本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 09.05 啟示錄 06 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

耶穌的忿怒

《啟示錄》第6章

第六章描述了羔羊繼續打開書卷的情景,以及打開印章所引發的各種事件,包括戰爭、饑 荒、死亡、自然災害和神的審判。

第六至八章,節講七印的異象,這章講全地會受災,末後神計劃的成就會經過全地受災的階段。 第七印會揭開七號,而第七號則是七碗,這是整個鋪排。 約翰把所領受的異象告訴當時的教會,當時是主後一百年,羅馬帝國的皇帝要逼迫基督徒,把很多罪名加諸教會身上。 我們看啟示錄要思想約翰的信息如何幫助當時的教會。 七印、七號、七碗是神對當時、現在以至將來的教會要成就的末世計劃。 對當時的教會,啟示錄給他們力量,讓他們知道神掌權。 在現今的處境,我們領受這個真理,也可以在今天的教會應用出來。現在全地在戰爭的威脅下,我們要相信神掌權,並且神的計劃正在成就。 七年大患难的开始部分,描述了七印的灾难。 尤其七印之灾与耶稣讲述过的末世征兆非常相似。 羔羊每揭开一个印,就带出一个异象; 前四印是一组,后三印是一组。 此时只是揭开封严书卷的七印,书卷本身还没有展开,所以前六印(2-17节)带出的只是主耶稣所预言的「灾难的起头」; 第七印所带出的七号(八1-2),才是书卷中记录的真正灾难。 在《马

太福音》那里提到基督再临以前,世界上会发生极大的灾难,这和《启示录》所形容的灾难是相辅相承的。《马太福音》第24章第21节:"因为那时必有大灾难,从世界的起头直到如今没有这样的灾难,后来也必没有。"灾难中的情况是非常悲惨和激烈的。

四印前-人性敗壞的患難(6章1-8節)

《馬太福音》第24章第6節到8節的記載: "你們也要聽見打仗和打仗的風聲,總不要 驚慌,因為這些事是必須有的,只是末期還沒有到。 民要攻打民,國要攻打國,多處必 有饑荒、地震,這都是災難的起頭。 讀完這一段經文,再跟《啟示錄》第6章第1節到 第8節做一個對比,就會發現兩處經文有許多相似的地方。 第6章第1節和第2節是第 一印,說到的是征服,有一位勝利者出現;第3節和第4節是第二印,說到的是戰爭,有 流血的事情發生; 第5節和第6節是第三印,說到了壓迫和饑荒,富裕的欺壓貧窮的; 第 7節和第8節是第四印,說到有瘟疫和死亡,殺害了地上四分之一的人口。 這些災難全 都是由於人性敗壞所導致的。 殺害地上四分之一的人口,這簡直是一個不可思議的數 目。 今天世界上的總人口已經超過七十億,災難中會有十七億人會離開這個世界,多麼 可怕呀。 然而這只不過是災難的起頭,神的懲罰將會是自有人類歷史以來最嚴重的浩 劫,不是言語所能形容的。 舊約和新約都不斷地啟示:神的國度降臨之前,必定先有審 判,也就是「耶和華的日子」。 因此,六-七章里的災難只是救贖計劃的最後階段開始之 前的前奏,時間並不能確定,每個災難也未必只應驗一次,很可能是從羅馬帝國開始,貫 穿於基督再來之前的整個歷史。 因為主耶穌說:這些災難就像婦女的「生產之難」,會越 來越頻繁、越來越厲害。 審判是越來越強的。 神把審判咒詛臨到人的身上,是希望人能 回轉歸向神。 所以當人彼此刀劍相殺、饑荒四起都無法悔改時,神就說要震動天地,最 後天地都要移位! 當耶穌再來時,地震會越來越強,目的是讓人悔改、尋求神。 (17 節)就是天搖地動但人的心硬卻不為所動,所以神的忿怒也會越來越強。 我們在過程中 可能會受逼迫,但遇到時神會加力量在我們身上。 世界上經濟大震動已開始,而且戰爭 也好像隨時會爆發,這些都是指向末世的。 當人行惡時,這些審判就會越來越強臨到我 們當中。 當患難來臨時,我們就有機會傳福音、呼召人回轉歸向祂,人在低潮時總是特 別容易信主,所以患難也是我們生命當中需要的經歷,人就能謙卑柔軟。 求主保守我們 的心懷意念,好讓我們走到末後的日子還能站立得住

「你來」(1、3、5、7節)「你來」,原文是「來」,不是對約翰說的,而是「四活物」向 異象中的四騎士傳達命令。 四活物聲音如雷的說「你來」不如翻為「去」字,如「你 去」,意思是對騎馬者,說要出去完成他們的任務,此種見解是較合乎最近的上下文,而 似乎是出於自然的。 當羔羊耶穌揭開七印時,代表大災難時期要發生的事。

四騎士的異象(1-8節),象徵神對地上國度的審判:戰爭侵略、社會動亂、經濟崩潰和 瘟疫死亡,一樣接著一樣。 四騎士的審判貫穿於整個人類的歷史中。 無論是世俗的國 家,沒有一個地上的國度能逃脫這四種結局。 因為主說:「我的國不屬這世界」,因此, 「凱撒的物當歸給凱撒;神的物當歸給神」(馬太福音 22 章 22 節),我們不要幻想世界會 變得越來越好。

第一印是白馬

第一印是一匹白馬,騎馬者有一冠冕,這跟第十九章的騎白馬者不同,因為第十九章頭上戴著許多冠冕,稱為「萬王之王、萬主之主耶穌」。 那匹馬和騎馬者,是從神那裡出來,要到世界來審判。 所以這裡提到騎白馬拿著弓的人是敵基督,他沒有劍,只拿著弓,卻沒有箭,有弓無箭表示他得勝並非靠武器,敵基督的出現會贏取許多國家向他稱臣。 所以大災難的開始是敵基督的出現,他有武力,但不用武力就征服列國,成為列國的共主。就是 「假基督」和「敵基督」,這個人物就是《約翰一書》第2章裡面所提到的「敵基督」,他要模仿基督騎在白馬上。 《啟示錄》第13章第3節告訴我們,因為他的出現,世界上的人都希奇跟從他。 耶穌在世上傳道的時候,也是這樣告訴自己的門徒們。 《馬可福音》第13章第6節: "將來有好些人冒我的名來,說'我是基督',並且要迷惑許多人。

第二印是紅馬

第二印是一匹紅馬,騎馬者從地上奪去太平,使人彼此相殺。 大災難的一個現象是戰爭,有國際戰爭,也有內戰,騎紅馬者有一把大刀,這應是個象徵,因現代戰爭是用槍炮,不用刀劍。 「紅」(4節) 是血的顏色,紅馬騎士代表社會動亂、內戰革命。 主耶穌曾預言,在祂再來之前,「民要攻打民」。 「有權柄給了那騎馬的」,表明一切權柄都是神所賜的。 神允許世人自相殘殺,讓人自己審判自己。 劍是指佩在腰間的短刀或配劍,並非當時戰爭中的主要武器,而是適合製造內部動亂,「從地上奪去太平,使人彼此相殺」(4節)。 基督徒的一生是一場屬靈的爭戰,而地上的戰亂肯定會帶來各式各樣的苦難。 長期的戰爭會造成人民窮困、流離失所,甚至國庫空虛,物價高漲。

第二印說的是戰爭!「可以從地上奪去太平,使人彼此相殺;又有一把大刀賜給他。」(參 v. 4)聖經的第一次世界大戰是在創世記第十四章,是四王跟五王的爭戰,亞伯拉罕帶著三百一十八名壯丁就平息了戰事。 到歷史上的第二次世界大戰,當原子彈投入日本的領土時,死亡人數就多得很了。 可怕的戰爭就在這個時候。 我們可以推測,是因那戴著冠冕的騎白馬者,牠必先以大規模的殺人流血,獲得短期的勝利。 繼之,以後騎紅馬者出現,就必再打殺人流血戰爭,世上太平全被奪去,並且強度越來越強烈。 換言之,直到末後的日子,神對不願意信耶穌之人的忿怒是越來越大的!

第三印是黑馬

揭開第三印的時候,見有一匹黑馬;騎在馬上的,手裡拿著天平。」 第6節「我聽見在四活物中似乎有聲音說:『一錢銀子買一升麥子,一錢銀子買三升大麥;油和酒不可糟蹋。』 "黑"這個顏色表示哀悼的顏色「黑」(5節)是饑餓、災荒的顏色,黑馬騎士代表經濟崩潰和饑荒。 主耶穌曾預言,在祂再來之前,「多處必有饑荒」。 「天平」(5節)是用來稱貴重物品的秤,在經濟崩潰時,糧食非常珍貴,必須使用「天平」來稱,大災難有經濟危機,糧食短缺令物價高漲。 一錢銀子等於一天的工資,只能買一升麥子和三升大麥,十分昂貴,且足夠一個人一天的份量。 大災難期間會有農業失收,引致饑

荒,糧食不足。「油和酒不可糟蹋」(6節),這個禁令是向黑馬騎士發的,意思是不要傷害油和酒。此時的饑荒受到神的限制,還沒有到絕糧的地步,人的基本需要仍然可以滿足。神在災難中,對這騎黑馬者的工作仍加限制,這油和酒不僅是供人食用,且有醫治疾病之效。所以極為寶貴,禁止踐踏,更是顯出神的憐悯,豐富的恩典。

第四印是灰色馬

第四印是灰色馬,騎在馬上的,名字叫作死,陰府也隨著他;有權柄賜給他們,可以用刀劍、饑荒、瘟疫、野獸,殺害地上四分之一的人。」「陰府」(8節)是死人的靈魂暫時居住、等候審判的地方,所以「死」(8節)和「陰府」形影相隨。 陰府又叫做「無底坑」信徒的靈魂不在「陰府」,而是在「樂園」里享受安息(路加福音 23章 43節)。 這裡再次聲明「有權柄賜給他們」(4、8節),表明死亡的權柄也是神所賜的。 「刀劍、饑荒、瘟疫、野獸」(8節),與神在舊約所預言的「四樣大災」完全相同。 在人類的歷史上,瘟疫如影隨形、揮之不去。 神多次使用大瘟疫來扭轉人類歷史的方向,用微小的病毒和細菌讓驕傲的人類學會謙卑。 進入二十一世紀以後,已經爆發了幾次瘟疫,讓人類怵然發現,美麗世界竟然處處風險,現代醫學原來東手無策。 其實印都是基督揭開的,這一切的災都是出於神的旨意,不是偶然的,全地都要因人的罪而面對審判。 因此,歷史沒有失控,神仍然掌權! 這是對當時教會的鼓勵。

上述四匹馬的審判,乃是大災難的起頭,末期還沒有來到。 但這四匹馬與騎馬者,在歷世歷代以來,預言其行動和作為,最後完全的應驗,則定准是在世界的末日。 那就是耶穌在耶和華大而可畏之日,再來實行審判的時期了。

第五印

第五印则带出了天上的异象。 这些「灵魂」可能是在罗马帝国的殉道者,也可能指从亚伯到主耶稣再来之前的一切殉道者。 这些殉道者的灵魂「在祭坛底下」(9节),象征已经将生命献给神为祭,所以他们的灵魂住在神面前、与主同在。 第五印看似不是災難,而是為神的道及作見證而被殺之人的靈魂在伸冤。 這伸冤的喊聲來自祭壇,表示他們的殉道在神看來是獻祭(9節)。 表面上他們無辜被殺,而在靈裡是蒙神記念的祭,神沒有忘記每一個為主犧牲的人,要給他們穿上白衣,代表聖潔。 當他們被告知還有人會被殺而要繼續等一下,表示第五印代表有大逼迫,有信主的人殉道。 這大逼迫激起神的大怒,帶來第六印。 若教會已被提,那些沒得勝的信徒沒被提而悔改了,還有一些在大災難期間信主的,他們會受到迫害而殉道(11節)。

第六印

第六印所帶出的一系列災難提到「天、地、日頭、月亮、星辰、山嶺、海島」七樣事物, 代表整個宇宙都將發生劇烈的變化,這正是基督再來之前普世性的災難。

主耶穌曾預言,在祂再來之前,「地要大大震動...... 又有可怕的異象和大神蹟從天上顯現」。「日頭變黑像毛布,滿月變紅像血」,可能是因為超級大地震,引起多處火山爆

發,空中瀰漫火山灰所造成的現象。 「毛布」是用黑山羊毛織成的粗布,日食、沙塵暴 和霧霾都會使「日頭變黑像毛布」,月全食也會造成「滿月變紅像血」。 主耶穌曾預言: 「那些日子的災難一過去,日頭就變黑了,月亮也不放光,眾星要從天上墜落,天勢都要 震動」,「天上的星辰墜落於地」(13節),可能是隕石雨,或是火山熔岩被噴上高空後掉 落下來的景象。 「天就挪移,好像書卷被捲起來」可能指大氣層劇烈變動、有如天在挪 移,雲層滾動、好像卷起書卷。「山嶺海島都被挪移離開本位」(14節),這是先知耶利 米的預言(耶四24),可能指大地震引起巨大的地貌變動。 15 節以完全的數目,列出了 地上七種階層的人。 他們的權力、地位、武力、財富、力量和身分,在審判的日子里完 全沒有用處。 整本聖經只有這裡提到了「羔羊的忿怒」(16節)。 被殺過的「羔羊」(五 6)是軟弱的,但「羔羊的忿怒」卻是可怕的;世人若拒絕「羔羊」在十字架上的代贖, 就要接受「羔羊」忿怒的審判,因為主自己宣告:「若有人聽見我的話不遵守,我不審判 他。 我來本不是要審判世界,乃是要拯救世界。 棄絕我、不領受我話的人,有審判他的 ——就是我所講的道在末日要審判他」(約十二47-48)。 即使在這樣大的追討之中,神 也給人留下了悔改的餘地。 前六印的災難 (2-17節) 主要是天災人禍。 第六印雖然驚 天動地,讓世人驚慌失措(16-17節),但卻很少有人被傷害。 因為這些只不過是「忿怒 的大日」的前奏,真正可怕的審判和災難要等到揭開第七印、展開書卷之後才會臨到。 但是,世人不但沒有悔改,反而越被審判、心越剛硬。 拒絕神的世人一面犟嘴「把我們 藏起來」(16節),一面哀歎「誰能站得住呢」。 他們始終活在矛盾之中,一面不相信有 公義良善的神,一面又抱怨世界缺乏公義良善;一面相信人定勝天,一面又向天祈福。 信徒也常常活在矛盾之中,一面希望神不要鑒察,一面又盼望神時時看顧;一面向往天上 的基業,一面又捨不得離開世界。 在末日審判的時候,只有重生得救、忠心得勝的聖 徒,才能「站在寶座和羔羊面前」(七9)。 因此,「你們要時時警醒,常常祈求,使你們 能逃避這一切要來的事,得以站立在人子面前 1。!

讓我們一起來禱告:

阿爸天父,世界上經濟大震動已經開始了,全球性的疾病正發生在我們眼前,而且戰爭也在全球不同的區域爆發,這些都是指向著末世的。 當人行惡時,這些審判就會越來越強的臨到我們當中。 當患難來臨時,我們就有機會傳福音、呼召人回轉歸向神,人在低潮時總是特別容易信主的,所以患難也是我們生命當中需要的經歷,人就能謙卑柔軟。 求主保守我們的心懷意念,使我們能夠做醒度日,好讓我們走到末後的日子還能站立得住!。

奉耶穌基督的聖名。 阿門

啟示6章

- 6:1 我看見羔羊揭開七印中第一印的時候、就聽見四活物中的一個活物、聲音如雷、說、你來。
- 6:2 我就觀看、見有一匹白馬、騎在馬上的拿著弓·並有冠冕賜給他·他便出來、勝了又要勝。
- 6:3 揭開第二印的時候、我聽見第二個活物說、你來。
- 6:4 就另有一匹馬出來、是紅的·有權柄給了那騎馬的、可以從地上奪去太平、使人彼此相殺·又有一把大刀賜給他。
- 6:5 揭開第三印的時候、我聽見第三個活物說、你來。 我就觀看、見有一匹黑馬·騎在馬上的手裡拿著天平。
- 6:6 我聽見在四活物中、似乎有聲音說、一錢銀子買一升麥子、一錢銀子買三升大麥·油和酒不可蹧蹋。
- 6:7 揭開第四印的時候、我聽見第四個活物說、你來。
- 6:8 我就觀看、見有一匹灰色馬·騎在馬上的、名字叫作死·陰府也隨著他·有權柄賜給他們、可以用刀劍、饑荒、瘟疫、〔瘟疫或作死亡〕野獸、殺害地上四分之一的人。
- 6:9 揭開第五印的時候、我看見在祭壇底下、有為 神 的道、並為作見證、被殺之人的靈魂·
- 6:10 大聲喊著說、聖潔真實的主阿、你不審判住在 地上的人給我們伸流血的冤、要等到幾時呢。
- 6:11 於是有白衣賜給他們各人·又有話對他們說、還要安息片時、等著一同作僕人的、和他們的弟兄、也像他們被殺、滿足了數目。
- 6:12 揭開第六印的時候、我又看見地大震動·日頭變黑像毛布、滿月變紅像血·
- 6:13 天上的星辰墜落於地、如同無花果樹被大風搖動、落下未熟的果子一樣。
- 6:14 天就挪移、好像書卷被捲起來·山嶺海島都被挪移離開本位。

- 6:15 地上的君王、臣宰、將軍、富戶、壯士、和一切為奴的、自主的、都藏在山洞、和巖石穴裡·
- 6:16 向山和巖石說、倒在我們身上罷、把我們藏起來、躲避坐寶座者的面目、和羔羊的忿怒·
- 6:17 因為他們忿怒的大日到了、誰能站得住呢。

《啟示錄》第六章繼續描述了約翰的異象,包括羔羊繼續打開書卷的情景。 羔羊打開第 一個印章,隨即現出一個騎著白馬的人,手中拿著弓和冠冕。 他被解釋為代表勝利和征 服的形象。

羔羊打開第二個印章,現出一個騎著紅馬的人,手中拿著一把大刀。 他被解釋為代表戰 爭和殺戮的形象。

羔羊打開第三個印章,現出一個騎著黑馬的人,手中拿著一把天平。 他被解釋為代表貧窮和饑荒的形象。

羔羊打開第四個印章,現出一個騎著灰馬的人,被稱為死亡,身後跟著陰間。 他被解釋 為代表死亡和毀滅的形象。

羔羊打開第五個印章,現出那些曾為信仰殉道的靈魂,他們向神呼喊,並詢問何時才會得 到伸冤。

羔羊打開第六個印章,這引發了巨大的地震和其他自然災害。 地上的眾人驚恐萬狀,甚 至想要躲進山洞和岩石中來避免神的審判。

總的來說,第六章描述了羔羊繼續打開書卷的情景,以及打開印章所引發的各種事件,包括戰爭、饑荒、死亡、自然災害和神的審判。

《啟示錄》第六章的關鍵經文,中文版本為和合本。

- 1. 啟示錄 6:1-2 我看見羊群中的羔羊,站在寶座那裡,就挨近前來,拿起那壇上的七印書。 我看見羔羊開了七印中第一個印的時候,就聽見四活物中的一個活物,聲音如雷,說: "你來!"
- 2. 啟示錄 6:7-8 他開了第四印,我聽見第四個活物的聲音說: "來! "我就觀看,見有一匹灰色馬,騎在上面的,名叫死,陰間也隨著他。 有權柄賜給他們,可以用刀劍、饑荒、瘟疫、野獸,殺害地上四分之一的人。
- 3. 啟示錄 6:12-14 我觀看,羔羊開了第六印,忽然地大震動,日頭變黑像毛布,滿月變紅像血,天上的星辰墜落於地,好像無花果樹被大風搖動,落下未熟的果子一樣。

《啟示錄》第6章描述了羔羊(耶穌基督)打開七印的情景,這引發了一系列的審判和事件。 這一章涉及了末世的預示,以及神對世界的審判和拯救計劃。 以下是第6章的一些神學意義、神學思想和屬靈影響的要點:

七印的含義: 七印代表了神的審判和拯救計劃的逐步展開。 每打開一個印,就會引發一系列的事件,包括戰爭、饑荒、災難等。 這些事件表現出神對罪惡的審判,以及他對信徒的保護和拯救。

末世的揭示: 第6章中的描述涉及末世的事件,包括地震、天災、政治混亂等。 這些預示了末世的困境和災難,也強調了人類對神的順從和信仰的重要性。

信徒的堅忍: 描述了有羔羊的印記的人,這象徵著屬靈的拯救。 這表達了在末世困難中信徒的堅忍和信仰,他們被保護並賦予力量來抵抗世界的壓力。

神的審判和憐悯: 儘管世界受到審判,但仍有屬靈的憐悯。 神的審判揭示了他對罪的惡感,但同時也顯示了他對那些尋求他的人的憐悯和拯救。

末日的警示: 第6章的描述是對人類的警示,提醒他們要迴轉,悔改,投向神的懷抱。 它強調了末日的緊迫性和決定性,鼓勵人們尋求神的救恩。

在神學思想和屬靈影響方面,《啟示錄》第6章突出了神的審判和拯救計劃。 這章提醒我們末世的臨近,強調了信仰和堅忍的重要性。 它也激勵信徒在困境中尋求神的保護和力量,並警示人們要反省自己的生活,確保與神保持關係。 這一章同時也為後續章節中的事件和主題奠定了基礎,幫助我們理解末日論和神的主權。